



保泉护泉,济南上半年封井76眼

部分封停自备井或将服务泉水直饮

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润

封井前要为用户接入市政自来水

据了解,实施城区自备井封停是济南市委、市政府积极回应民生诉求,全力解决市民用水安全问题,促进水资源有效管理而确定的一项民生工程。

今年2月25日,济南市政府召开全市城区自备井封停工作攻坚行动动员会;3月9日,济南市政府办公厅印发《济南市城区自备井封停工作三年攻坚行动方案(2021—2023年)的通知》,确定了三年封停建成区内所有自备井的工作目标。按照封停计划,2021年封停127家单位(小区)158眼井。

然而,自备井封停是一项复杂的系统工程,不仅需要根据不同用户的实际情况,合理消除政策障碍,而且在封闭自备井前,要为自备井用户接入公共供水,在确保居民和企业用水安全的前提下,实施封井工作。

“今年上半年的目标任务,市中区自备井封停涉及7家单位11眼井,虽然任务数量不多,但取用水单位情况十分复杂,且全区大部分位于泉水直接补给区,保泉护泉任务重。”7月9日,济南市市中区水务局局长李洪涛介绍,他们在推进自备井封停工作时,以群众反映最强烈的立天唐人中心小区为重点,协助开发单位实现了资

通过2020年泉水普查,济南跃升为千泉之城,省城市民亲泉、爱泉,而且以实际行动保泉、护泉,封停自备井就是一项重要举措。7月11日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南市城乡水务局获悉,2021年上半年,济南市共封停63家76眼自备井,并且已全部完成公共供水接入工程,部分封停的自备井将作为泉水直饮工程备用水源。



施工人员正在封停唐治中学校园内的自备井。

金筹措渠道的破题,按期完成公共供水配套费缴纳,让小区3200余位居民喝上了市政自来水。

目前,市中区已全部完成上半年自备井封停工作目标任务,并在枯水期前完成挂表通水,让居民喝上放心的自来水。

据了解,济南市成立市、区两级自备井封停攻坚行动工作专班,将自备井封停纳入全市民生

保障中心工作。同时,济南市还纵向建立起市、区、街道、村居四级管理网络,横向建立水务、财政、审批、住建、交通等部门及供水企业联合协作体系,形成齐抓共管的工作格局。

有的自备井未填埋 备用泉水直饮工程

据济南市城乡水务局水政监察支队副支队长房建华介绍,截至目前,济南市上半年需封停的63家76眼自备井,已全部完成公共供水接入工程,在确保居民用水安全的前提下,逐一进行封停工作,为按期完成全年任务目标奠定了良好基础。

“同时,下半年工作也提前启动,12月底前需封停的自备井,公

共供水工程已完成总工程量的36%。”房建华介绍,下一步,济南市水务局将持续加大工作力度,加强组织协调和督导,确保2021年158眼井封停目标按期完成,为三年攻坚行动开好头起好步,为早日实现“一张网”供水目标提供坚强保障。

据了解,位于历城区的唐治中学于2017年8月投入使用,由于此前没有接入市政供水管网,该校一直采用自备井取水。“现在在校学生有1295人,年用水量2万立方米。”济南市历城第二中学教育集团唐治中学副校长高忠水说,虽然他们按照要求清理水箱,并及时进行水质检测,但是水质安全一直是他们担心的问题。

今年5月4日,唐治中学正式接入了市政供水管网。“现在水压非常正常,水质也有保障,彻底解决了我们自备井取水的困扰。”高忠水说。

7月9日上午,施工人员现场封停了该眼自备井,他们没有采取填埋的方式,而是将水泵的泵管、电缆提出,然后用专业设备封住井口。“下一步,我们将加强监督管理,保证自备井封停工作正常进行。”历城区水务局供水部副部长刘强说。

“在(唐治中学)自备井封停的同时,我们将把这眼自备井作为泉水直饮工程的备用水源。”历城区水务局副局长吕雷介绍说,截至上半年,历城区完成30余家37眼自备井的封停工作,此项工作占全市工作量的一半,全年将封停40余家54眼自备井。

外面酷暑难耐 这里只有25℃

济南佛慧山人防纳凉点成了新的网红打卡地

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王杰 见习记者 刘心

11日,入伏第一天,连日来气温居高不下,人防纳凉点成为很多市民乘凉的重要选择。高温下人防纳凉点有多凉快?工作人员采取了哪些措施提高市民的纳凉体验?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者对此进行了探访。

10日上午10点,济南室外酷暑难耐,但佛慧山人防纳凉点却一片凉爽。其位置并不隐蔽,在千佛山南路与旅游路交叉路口向东300米处。来此避暑纳凉的市民络绎不绝,有的是刚爬完山来此歇脚,有的则是专门来此休闲消遣。

走进纳凉点的门口,温度显示屏上“25.3℃”的红色数字,让市民顿觉凉爽。“这里常年恒温,市民体感温度十分舒适。我们配备了除湿机,去潮除湿,进一步提升市民的纳凉体验。”济南市人防安全应急救援中心副主任辛绍涛说。

据辛绍涛介绍,该处纳凉点其实是上世纪70年代初建设的老旧人防工程,建设没有彻底完工,“一段时间曾用作人防指挥



佛慧山人防纳凉点成了市民休闲健身的好去处。

部的车库,后来指挥部有了新址,这里就不再使用,2018年经改造就成了纳凉点。”

走到入口,洞里的凉风便扑面而来,让人精神为之一振。记者看到,佛慧山人防工程纳凉点内部装饰一新,设有红色教育区、读书阅览区、休闲健身区以及红色电影放映区,同时配置了运动器材、休闲座椅、纯净饮水、无线WiFi等服务设施。

市民刘先生和老伴儿家住千佛山附近,一直有晨练的习惯,自从6月21日佛慧山纳凉点开放以来,夫妻俩几乎天天来。刘先生说,此前自己经常去经四路人防商城去纳凉,那边既可以

逛街,又能纳凉,一举两得。后来听说佛慧山纳凉点开放了,他和老伴儿便改到这里纳凉。“我们平时也在佛慧山锻炼,来这里纳凉,就不用走远路了。”

除了乘凉之外,刘先生和老伴在这里也找到了乐趣。刘先生喜欢打乒乓球,正好纳凉点有乒乓球台,“这两天我准备拿乒乓球拍过来打一会儿,说不定还能认识几个球友呢。”

市民饮水量也可证明佛慧山纳凉点的受欢迎程度。“周末每日大约消耗10大桶饮用水。”纳凉点工作人员说,自开放以来,佛慧山纳凉点人气火爆,俨然已成为济南一处网红打卡地。

济南今年开放8处人防纳凉点

区共青团路人防工程、济阳区安大广场人防工程、经四路人防工程,总面积超过10万平方米。

原则上开放时间为每天9点30分至20点(营业场所同营业时间一致),原则上在8月31日结束,

若之后气温仍持续在35℃以上,人防部门将根据实际情况适当延长开放时间。

“佛慧山纳凉开放时间,根据市民的需求调整到了早上七点半到晚上七点半。”辛绍涛说。



东营火车站改造提升工程明年上半年建成投用,将大大提高旅客出行的舒适度、满意度。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 任小杰 摄

东营火车站进行改造提升 按照站城一体原则实施,明年上半年建成投用

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张园园

7月9日上午,东营火车站改造提升工程正式开工建设。

东营火车站始建于1966年,于1972年2月正式运营,距今已有40多年的历史,为东营市的铁路客货运输和城市发展做出了积极贡献。但是随着经济社会的快速发展和城市规模的不断扩大,东营火车站现有站房结构布局不合理,站内设施陈旧、候车环境差等劣势逐步显现,特别是伴随客流量的大幅增长,站房面积小与保障

旅客安全顺畅出行的矛盾日益突出,已经远远不能适应城市发展需求和旅客出行需要。为此,东营市委、市政府与国铁济南局共同作出了改造东营火车站的决策,并作为一项民生工程推动实施。

东营火车站改造提升工程

启动以来,东营市相关部门和县区积极作为,主动履职,会同国铁济南局全力加快项目可研、初步设计等工作,对项目方案进行反复优化调整,做了大量卓有成效的工作,推动了项目顺利落地实施。

根据改造方案,东营火车站将在现有站房基础上,按照站城一体原则实施改造提升,改造内容主要包括现有站房及周边区域拆除、新建站房、加高站房平台和基本站台、增设风雨棚等。其中,新建站房2200平方米,是现有站房面积的3.4倍。

整个工程总投资约4100万元,计划2021年底前完成主体工程,明年上半年建成投用。届时,将极大改善旅客候车条件,提高旅客出行的舒适度、满意度。同时,对于完善城市功能,提升城市形象,带动周边经济发展具有重要意义。

相关链接

据了解,2021年济南市人防工程避暑纳凉场所共有8处,分别是:经一路英雄山人防工程、银座马鞍山人防工程、纬二路人防工程、南门“韩国城”人防工程、佛慧山人防工程、市中